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Seregeink diadalutja
Bukovináiban

Előnyomulás a Suczawa völgyébe — Oroszok pusztulása a duklai 
csatában — Tüzérharc a Dunajecnél - A német tengeralattjárók

pusztítják az angol hajókat
Dukia BudapestDebrecen, február 8.

A világháború fő hadszíntere még min­
dig a Kárpátok koszorúja. Itt birkózik nagy­
szerű hadseregünk az északi óriással, amely­
nek számbeli túlsúlyán, tömegeiben rejlő ere­
jén észszel, kitartással, harci kedvvel és a 
haza védelmének átérzésétől hajtott lelkese­
déssel igyekszik úrrá lenni. A fíukla körül 
tegnap éjszaka lezajlott véres harcok igazol­
ják, liogy hadseregünknek ez az igyekezete 
nem marad hiú erőlködés. Valóságos heka- 
tombákat emeltek gépfegyvereink az előre­
hajszolt, elcsigázott, félig megfagyott orosz 
katonák holttesteiből s az esztelenül megis­
mételt újabb orosz rohamok eredményeként 
csak az orosz holttestek újabb piramisai 
emelkednek Magyarország féltve őrzött ka­
puja előtt. Egy berlini jelentés magyarázatát 
adja, hogy az oroszok miért erőszakolják oly 
makacsul itteni arc vonalunk áttörését: itt 
vélik leghamaráhb elérni Budapestet. Az orosz 
hadvezetőségnek ezért a hóbortjáért kell meg­
halnia annyi ezer orosz katonának. — Vitéz 
fiaink hőstettei végre is ki fogják józanitani 
ebből a hóbortjából az orosz hadvezetőséget 
és meg fogják érttetni vele, hogy Duklán át 
épp oly kevéssé juthat el Budapestre, amint 
Máramarosszigeten sem juthatott el.

Az orosz ellen formált arcvonalunknak 
egyéb szakaszain is győzelemre győzelmet 
aratnak katonáink. Bukovina fölszabadítása 
gyors iramban halad, az osztrák-magyar se­
regek már jóval maguk mögött hagyták Kim- 
polungot és a Suczawa folyó völgyében tör­
nek előre. Nagyszerű sikerrel mérkőzik tüzér­
ségünk Tarnow körletében, ahol az oroszok 
pozícióin kivid — mint fiöfer altábornagy Írja 
— „az élő célokban“ is hatalmas pusztítást 
visz végbe. — Lengyelországban a német és 
osztrák-magyar seregek egyesült erővel har­
colnak és siettetik Varsó clestét.

Az Anglia elleni német blokád mai ered­
ménye: újabb hét angol kereskedelmi hajó 
elsiilyesztése és egy bizonyíték megszerzése 
az angol admirálitás csalására nézve. Vár­
junk türelemmel február 18-ig, hogy döntőbb 
jelentőségű eseményeket is följegyezhes- 
siink. Anglia számítása: a semleges államok 
fclheccelése Németország ellen minden jel 
szerint nem fog beütni.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, február 8. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Ga- 
iiciában az általános helyzet nem változott.

A Dnnajecnél működő nehéz tüzérségünk 
a célzásnak kedvező eredménynyel lőtte a 
Tarnow körüli területet és élő célok ellen is 
láthatólag jó hatást ért el.

A Kárpátokban tegnap is mindenütt har­
coltak.

Bukovinában további előrenyomulásunk 
során hadoszlopaink a Suczawa felső völgyé­
be jutottak és 400 embert elfogtak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az oroszok óriási vere­
sége Kimpolunguál
Beszterce, február 8. (M—g.) Az oroszok 

Bukovinában visszavonulóban vannak. Ma- 
gánjelentések szerint az orosznak Kimpotung- 
ndl szenvedeti veresége, a veszteségeket te­
ld tv e, minden eddigit fölülmúl. Rengeteg fo­
goly, nyolc kocsi muníció és több gépfegyver 
maradt csapataink kezében. Az oroszok pá­
nikszerű menekülésük közben Kimpotungnál 
két nagy ágyat is hátra hagytak. Csapataink 
előnyomulásának gyorsasága annyira meg­
lepte az ellenséget, hogy az orosz vezérkar, 
attól félve, hogy elfogják, Czernovitzba me­
nekült.

Byőzelem Buktánál
Budapest, február 8. Az Est tudósítója 

jelenti, hogy Dukia körül az oroszok táma­
dásait csapataink az elmúlt éjjel fényesen 
visszaverték. Az oroszok hat soros rajvonal­
ban indultak rohamra s ebből gépfegyvereink 
három sort a szó teljes értelmében lekaszál- 
tak. A második orosz támadást csapataink 
iól fűtött fedezékekben várták be és csak ak­
kor vették fel a küzdelmet, mikor az oroszok 
a rettenetes hóviharban meggémberedve, fé­
lig megfagytak. Gépfegyvereink most is ret­
tenetes pusztítást vittek végbe az ellenség so­
rai közölt és halomra lőtték az oroszokat. — 
Az orosz katonák közül feltűnő sokan meg­
adták magukat.

Berlin, február 8. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Vossische Zeitung írja: A Kárpátokban 
folyó harcok mind súlyosabb jellegűek lesz­
nek. Az oroszok nagy érőkéit gyűjtöttek 
össze a duklai hágó kerületében, mert az 
orosz hadvezetőség ezt a terepet tartotta 
mindig a legkedvezőbbnek a RudaiH'st felé 
való előnyomulásra. Súlyos és hosszú küz­
delmek várhatók még ezen a területen, de az 
oroszok zámitása ezúttal sem fog valóra vál­
ni. Az oroszok számbeli fölénye tüzérségünk­
nél már megtört. Most a csapatok egyenlő 
erővel küzdenek s az oroszok hátrányban 
vannak annyiban, hogy lőszer dolgában 
hiányt szenvednek.

Boszu X84b9-ért?
London, február 8. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Daily Telegraph jelenti, hogy római 
tu dói tójának alkalma volt beszélni Macchio 
báró római osztrák-magyar nagykövettel. Az 
interjú szerint Macchio báró kijelentette, 
hogy a magyarok nem felejtették el, hogy 
az oroszok 1849-ben kétszázezer emberrel 
elfojtották szabadságharcukat s most elérke­
zettnek látják az időt a megtorlásra. A ma­
gyarok szive nem annyira Anglia, mint Orosz­
ország ellen fordul.

A tudósítónak arra a kérdésére: mi len­
ne, ha a magyarok külön békét akarnának 
kötni? — Macchio báró ezt felelte:

— A magyarok Németország nélkül nem 
kötnének békét. Kormányunk áll és bukik 
szavával és szövetségesével.

(A Daily Telegraph interjúja magán vi­
seli a koholmány minden ismertető jelét. — 
Macchio báró a magyaroknak 1849-ért ér­
zett boszujáról semmi esetre sem beszél­
hetett.)

A németek harcai
az oroszok ellen

Berlin, február 8. — (Ministzerelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadsizntérről:

A keletporoszországi határon, a tavaktól 
délkeletre és Lengyelországnak a Visztulától 
jobbra eső részében néhány kisebb, helyi je­
lentőségű, reánk nézve sikeres összetűzés 
történt.

Különben keletről nincs jelenteni való.
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'Vilmos császár 
IaeBgyelországbiin
Berlin, február 8. A Wolff-iigynökség je­

lenti, hogy Vilmos császár tegnap megláto­
gatta a Bzura-Rawka-szakaszon harcoló né­
met csapatokat.

A csata Varsó előtt
Milano, február 8. (Magy.'ir Távirati Iro­

da.) A Secolo tudósítója jelenti Péter várról:
A németek a Bzura-Rawka szakaszon 

folytatják borzasztó támadásaikat, hogy Var­
sót elérjék. Mialatt a németek a Visztula bal­
partján a centrumban harcolnak, Dankl tá­
bornok és a Dimajec menti osztrák-magyar 
hadsereg pompásan harcolnak, hogy az oro­
szok itteni tömegeit lekössék és szétverjék.

A belga-francia harctér
Berlin, február 8. — (Ministzerelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

La Basséetöl délnyugatra, a csatornától 
délre levő állásunkért még folyik a harc. Az 
ellenség által elfoglalt rövid árok egy részét 
visszafoglaltuk.

Az Argonrieokban elragadtuk az ellen­
ségtől erődítései egyes részeit.

Egyébként lényeges esemény nem tör­
tént.

Anglia blokádja
Hét angol hajó elsülyesztése

Kopenhága, február 8. Egy itteni lap je­
lentést kapott a Lloyd s-tól arról, hogy a
német tengeralattjárók újabb hét angol gő­
zöst elsülyeszteítek az angol partvidéken.

Elzárt kikötök
London, február 8. A Herald jelenti Li­

verpoolból: Az angol admirálitás rendeletére 
Dower, Stradford és Newhawen kikötőit el­
zárták. Hasonló intézkedések várhatók az 
összes kikötőkre nézve.

Az angol nép igaz híreket követel
Frankfurt, február 8. A Frankfurter Zei­

tung jelenti Londonból: A Daily Express-ben 
White Arnold az angol és a német tengeré­
szeti vezérkar jelentései közötti ellentétekről 
ir. Sem okos, sem hasznos dolog, — írja — 
hogy a nép elől rendszeresen elrejtsük a té­
nyeket. A brit demokrácia nem beteg és nem 
gyerekes, hogy kímélni kellene az izgalom­
tól, vagy hogy a gólyáról kellene neki be­
szélni.

Angol hajó amerikai lobogó alatt
London, február 8. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Ritfter-ügynökség jelenti: A Lusi­
tania gőzös tegnap Amerikából Liwerpoolba 
érkezett. Az utasok elbeszélték, hogy a Lusi­
tania, mikor az ir partokhoz közeledett, 
az angol admirálitásnak azt a szikratáviratát 
kapta, hogy tűzze ki az amerikai lobogót. A 
Lusitania tényleg amerikai lobogó alatt érke­
zett meg Liwerpoolba.

Az Unió nem tiltakozik
Frankfurt, február 8. A Frankfurter Zei­

tung jelenti Newyorkból: Az Egyesült Álla­
mok kormánya tanácskozott a német vezér­
kar közléséről, melylyel az angol vizeket 
haditerületnek nyilvánította. A kabinet ülé­
séről kiszivárgott hírek szerint az Egyesült 
Államok nem tiltakozik a németek tengeri 
akciója ellen.

Olcsó búza Amerikában
Frankfurt, február 8. A Franklin tér Zei­

tung jelenti Newyorkból, hogy Amerikában a 
búza ára tegnap négy centtel esett. Az áresés 
oka az, hogy a keleti kikötőkben erős kíná­
lat jelentkezett.
Német magyarázat a semleges államoknak

Berlin, február 8. A semleges államok 
sajtójának az Anglia ellen hirdetett német 
blokáddal szemben elfoglalt álláspontját ille­
tőleg irányadó helyen a következő felvilágo­
sítást adták:

A blokád kivitelében német részről min­
den tartozó tekintettel lesznek a semlegesek­
kel szemben és mindent megtesznek, hogy a 
legitim semleges hajójárat megkímélhessék 
az elkerülhető károktól, amelyekben azon­
ban az angoloknak igenis lesz részük. A né­
met nép azt teszi, amiért lelkiismerete előtt 
vállalhatja a felelősséget. Ha a japánok és 
az angolok között különbséget kellene tenni, 
úgy a japánokkal szemben tekintettel volná­
nak a nép jogokra, mert a japánok legalább 
most tekintettel vannak erre, az angoloknak 
azonban nem adják meg ezt, meri Anglia, 
mint modern rabló-állam viselte magút. Min­
den attól függ, vájjon a német bejelentés csak 
egy blöff volt-e, amint azt az angol újságok 
el akarják hitetni, vagy hogy a német flotta 
valóban meg fogja-e mutatni, hogy tevékeny­
sége az Ir-tengert és az Anglia körüli vize­
ket uralja-e. Az amerikai hadiszer-szállítók 
ezen nem fognak változtatni. Az Egyesült 
Államok politikáját különben előreláthatólag 
más tényezők is döntően fogják befolyásolni, 
mint az acéltröszt emberei és ezeknek segítő­
társai.

Ä törökök háborúja
Kitchener Egyptomban

Genf, február 8. Kitchener lord angol 
hadügyminister Husszein Kémül, az angolok 
által kinevezett khedive kérésére Kairóba uta­
zik. — Valószínű, hogy a hadügyminisztert 
a walesi herceg is elkíséri Egyptomba.

Törökország fölháborodása Anglia ellen
Konstantinápoly, február 8. Mint az Ot- 

tomanische Informationsbureau közli, a vi­
dékről beérkezett hírek azt jelentik, hogy a 
hivatalos angol személyiségek nyilatkozatai 
és az angol sajtó közleményei, melyek a há­
ború kezdete óta Törökország függetlensé­
gének végéről beszélnek, egész Törökország­
ban a felháborodás viharát keltették Anglia 
ellen, itt ugyanaz a boszuérzés uralkodik 
Anglia ellen, mint Németországban. Szilár­
don el vannak határozva, hogy ugyanolyan 
határozottsággal fognak eljárni, mint Német­
ország, amely minden eszközt megragad, 
hogy Angliának kiéheztetéssel való fenyege­
tése ellen biztosítsa magát.

Ä. pápa béke-imája
Róma, február 8. A Bazilikában tegnap 

délután négy órakor kezdték meg a béke­
szertartást, amely alkalomra mintegy har­
mincezren gyűltek össze. Benedek pápa a bé- 
ke-irna alatt folyton térdelt és láthatólag meg 
volt hatva. 4 diplomáciai kar tagjai is részt- 
vettek a szertartáson.

Róma, február 8. Merry del Val bibor- 
nok, a szent szolgálat titkára, Gaspari bibo- 
rosláilauititkárhoz intézett iratában közli, 
hogy a pápa megengedte, hogy a háború alatt 
celebrált összes miséknek, bármely pap és 
bárhol mondja is a mostani borzalmas hábo­
rúban elesett hívők lelkiiidvéért, ugyanolyan 
Itatásuk legyen, mint ha kiváltságolt oltáron 
olvasták volna.

Az oroszok uj haditerve
Támadás Közép-Galíciában -- Az 
előre bejelentett „nagy esemény“

Az oroszországi lapok néhány nap óta 
csodálatos egyetértéssel kísérletként emlege­
ti 1; az orosz hadvezetöségnek valami nagy­
szabású uj szándékát, amely eddig nem sej­
tett hadműveleteket fog eredményezni és az 
egész világot bámulatba fogja ejteni.

Az orosz újságok még azt sem átalják, 
hogy magyarázatot adjanak a titkos tervről. 
Csakhogy itt már nagyon eltérőek a vélemé­
nyek. Az egyik uj harcmódról beszél, azt 
mondja, hogy Oroszországban szakítottak a 
lövészárok-rendszerrel és az összes haderő­
nek eddig elképzelhetetlen nagy tömegekben 
való harcbavetésével fogják eltiporni a el­
lenséget, a másik a keletporoszországi ese­
ményeknek tulajdonit olyan fontosságot, a 
melyhez képest elenyésző csekélység a Var­
só előtti helyzet, a harmadik pedig Közép- 
Galiciában vár valami döntő előretörést. Az 
oroszok uj hadi tervéről egy magasrangu ka­
tonai szakértő igy mondotta el véleményét:

A tervnek első magyarázatát, amellyel 
pedig az orosz hivatalos lap szolgált, hogy 
tudniillik az oroszok szakítanak az eddigi 
harcmóddal, mellőzni fogják a lövészárkokat 
és nagy tömegek harcbavetésével fogják a 
döntést kierőszakolni, őszintén megvallva, 
roppant naivnak tartom. Háború közben igen­
is meg lehet változtatni a harcmódot, meg­
tették ezt mindjárt a legelső (Yalu-menti) 
csata után a japánok is, sőt megtették a jielen 
háború kezdetén a magyar csapatok is, akik 
kezdetben semmiképen sem tudták türtőztet­
ni az előretörési vágyat.

Csakhogy a harcmód megváltoztatását 
a szerzett tapasztalatoknak kell sürgetni. Az 
oroszok pedig semmi olyan tapasztalatot nem 
tehettek, ami a nagy tömegeknek fedetlenül 
harcbavetését indokolhatná. Ellenkezőleg, ha 
semmi mást nem is, de azt egész bizonyság­
gal tapasztalták, hogy abban a pillanatban, a 
mint egyes csapatrészek kísérletet tesznek 
arra, hogy apróbb távolságról újabb fedezé­
kek közbeiktatása nélkül az ellenségig előre­
törjenek : a legrövidebb idő alatt elpusztulnak 
a tüzérség és a puskátiiz záporesőjében. Meg 
vagyok győződve arról, hogy mi szívből kí­
vánhatjuk, vajha csakugyan ily módon vál­
toztatná meg ellenünk eddigi harcmódját.

A másik két magyarázat kissé valószí­
nűbb, mert mindkettőt a közelmúlt eddigi ese­
ményei is támogatják. A Kelet-Poroszország 
elleni orosz offenzívat mindnyájan egész jól 
követhettük. Tudjuk, hogy az ellenség öt had­
oszlopban: 1. Schirwindt—Kussenen át; 2. 
Eydtkuhnen, Stallupönen s Kumbinnen át; 3. 
Wysztyniecz és Darkehmenen át; 4. Kal- 
varya—Qoldapon át és 5. Suvalki—Marggra- 
bove—Lötzenen át tört be Kelet-Poroszor- 
szágba. Eddig igen jól ment négy hadoszlo­
puk dolga s tényleg 30—60 kilométernyire 
be i > jutottak Kelet-Poroszország területére. 
Az aránylag gyenge német határőrség Gum­
binnen—Darkehmen—Lötzen vonaláig, vagy­
is a Mazuri-tavak keleti szegélye mentén hú­
zódó erődítési öv mögé húzódott vissza. Ezen 
az erős vonalon azonban mindezideig meg­
akadt az oroszok támadása. Elhisszük, hogy 
ezen a vidéken ezután még nagyobb erőkkel 
óhajt támadni ellenfelünk, de nem félünk a 
támadástól. A tóközi átjárók labirintusában a 
német védősereg maid csak elbánik a támadó 
oroszszal.

Vannak olyan híreink is, melyek az oro-
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lenkezőleg, ha 
ísz bizonyság­
pillanatban, a 

■letet tesznek 
újabb fedezé- 

lenségig előre- 
tt elpusztulnak 
■esőjében. Meg 
mi szívből ki- 
íy módon vál- 
íarcmódját. 
kissé valószi- 

íult eddigi ese- 
-Poroszország 
ájan egész jól 
llcnség öt had- 
ssenen át; 2.
mbinnen át; 3. 
í át; 4. Kal- 
ilki—Marggra- 
telct-Poroszor- 
égy hadoszlo- 
kilométernyire 
zúg területére. 
tárőrség Crum- 
onaláig, vagy- 
ye mentén bu­
tt vissza. Ezen 
dezideig meg- 
lhissziik, hogy 
gyobb erőkkel 
nem félünk a 

ibirintusában a 
tánik a támadó

nelyek az oro­

szok nagy tervének harmadik magyarázatát, 
a középgaliciai orosz offenzívat támogatják. 
A beérkezett hírekből megállapíthatjuk, hogy 
a Przemysl- Tarnow közti orosz arcvonalon, 
de különösen Dukla környékén rendkívül erős 
orosz seregeket összpontosított ellenfelünk s 
a Kárpátok védelmére tij orosz hadsereget di­
rigált a Stryj—Stanislau közti területre is.

Bárhogy legyen is azonban a dolog, tö­
kéletesen meg vagyunk nyugodva, mert tud­
juk, hogy hadvezetőségünk nem várja be az 
ellenfél kezdeményezését, hanem, mint eddig, 
most is meglepő gyorsasággal ragadja magá­
hoz az iniciativát, az első vágást a nagy élet- 
halál-viaskodásban. fis igy az oroszok min­
den, még oly grandiózus terve is a legmél­
tóbb fogadtatásra talál.

zökkenés nélkül fogjuk a gyakorlatban alkat- dós Géza kereskedelmi társulati főtitkárt, 
mazni, hogy megfelelhessen a hozzá fűzött Csurka István iparostanonciskolai ígazga-

és T h i e s s z e n Artur törvényhatóságivárakozásnak.
risztéit uraim, inig felftegyverzett biró- 

"6s ügyvédtársaink a harctéren hazánk fenn­
maradásáért és a magyar nemzeti állam 
uralmának jövőben való biztosításáért küz­
denek, mi itt kezünkben a törvénynyel szol­
gáljuk a magyar jogéletet.

Abban a törhetetlen hitben, hogy ennek 
a kettőnek, a magyar jognak és a magyar 
erőnek összehatása ellenállhatatlanul hatal-

tot
bizottsági tagot választotta. A bizottság a na­
pokban kezdi meg működését.

Orvosok mártír-halála. Aradról 
jelentik: A város közönsége egy megdöbben­
tő orvos-tragédia hatása alatt áll. Singer Já­
nos dr. aradi orvos heteken át gyógyította az 
aradi várban elhelyezett szerb foglyokat, a 
kik között kiütéses tífusz pusztított. Singer 
dr. a betegek ápolása közben tizennégy nap-massá fogja tenni a nemzetet, újból üdvözlöm

awa BÄR,? -r
sőfolyaniodásu tanácsának első nyilvános sége első napjaiban azonban, amikor még 
szóbeli tárgyalását megnyitom. csak gyengébb láz gyötörte, a becsületes or-

A nagy tetszéssel fogadott elnöki meg-1 VOs lelkes odaadásával tovább végezte sza­
ny itó után az ügyvédi kar részéről Nagy La-' maritámis munkásságát, mig végre ágynak
KlSfSÄSt'- “ mindent ~Í'eZi 
tás fejlődésének történetében. Ígérte az ügy- megmentsék az életnek, azonban az emberi 
védi kar odaadó támogatását a reform gya- tudás, a leggondosabb ápolás nem segíthetett: 
korlati érvényesítésénél és kérte a törvény- Singer János dr. szombaton este meghalt. — 
szék támogatását az ügyvédek munkájához. Elhunytét feleségén és két fián kívül kiter- 

Az elnök ezután felhívta a mai napra ki- eßke|" rokonság gyászolja.
tűzött ügyekben érdekelt feleket s megkezdő­
dött az érdemleges munka.

Huberth tanácselnök a reformról
Az uj polgári perrendtartás életbe lépé­

se óta ma volt a debreceni kir. törvényszék 
polgári tanácsa előtt az első perfelvételi tár 
gyalás, amelyet az uj perrendtartással refor­
mált s a szóbeliségen és nyilvánosságon fel­
épített eljáráshoz fűződő hatalmas igazság­
szolgáltatási változtatások nagy horderejéhez 
képest bizonyos ünnepélyességgel tartottak 
meg és a bírói és ügyvédi kar részéről el­
hangzott kijelentések méltatták a harctere­
ken küzdő magyar államnak belső intézmé­
nyeiben is teremtő erejét.

A tárgyalást Huberth Ottó tanácselnök ve­
zette Kondor Zsigmond és Daróczy József 
szavazóbirákkal, H. Nagy Jenő dr. pedig mint 
jegyző szerepelt. A tárgyalási teremben meg­
jelentek Kesserii Lajos dr., a kir. törvényszék 
elnöke, a törvényszék bírói és jegyzői kara, 
az ügyvédi kamara és az ügyvédszövetség 
helyi fiókjának kiküldöttei s az ügyvédi kar 
nagy számmal.

Huberth Ottó elnök az ülést hangulatos, tö­
mör, a reformot a nagyar nemzeti állam 
szempontjából méltató következő beszéddel 
nyitotta meg:

— Üdvözlöm önöket, uraim, az első ülés­
ben, melyet a debreceni kir. törvényszék mint 
elsőfolyamodásu polgári bíróság az uj per­
rend hatályossága alatt tart.

Sajnos, hogy a rég óhajtott törvény élet- 
beléptetése csatazaj közt történik. De nekünk 
kötelességünk, hogy a békés polgárok jog­
viszonyainak rendezéséhez szükséges zajta­
lan munkánkat folytassuk és jogrendszerün­
ket fejlesszük.

Működésűnk szintén egy bizonyos neme 
a harci állapotnak. Harc az alaki törvény 
korlátái között a jogért és az anyagi igazság 
emberileg lehetséges érvényesüléséért. Ehhez 
a harchoz a törvényhozás a most életbelépte­
tett törvénynyel uj eszközt szolgáltatott, mely 
gyökerében változtatja meg az eddigi tör­
vényszéki eljárást, amely a szóbeliséggel és 
a közvetlenséggel közelebb hozza a jogkereső 
közönséghez a bírót, közelebb hozza az élet­
hez, kiküszöböli a holt betűk tömkelegét s az 
élőszó jótékony hatását viszi a tárgyalóter­
mekbe.

De az uj törvénynek nem lehet célja, 
hogy a periratok tömege helyett az élő szó 
korlátlan áradatának nyisson szabad utat. — 
Épp ezért fordulok a jogszolgáltatás másik 
tényezőjéhez, az ügyvédi kar tisztelt tagjai 
hoz, kiknek nemes feladata elsősorban is az 
igazság felderítése. Kérem őket, haladjunk 
karöltve az utón, melyet az uj törvény szá 
inunkra kijelöl. Kerüljük a meddő és céltalan 
vitákat, igyekezzünk minden esetben tárgyi­
lagosan az igazságot és csak ezzel kapcsolat 
ban az ügyfelek érdekét tartani szem előtt.

Meg vagyok győződve, hogy az a ba­
rátságos viszony, mely tapasztalataim sze­
rint mindig fennállott a bíróság és ügyvédség 
közt, a jövőben fokozottabban ienmarad s az 
uj törvényt kölcsönös jóindulattal minden

HÍREK
A trónörökösnének fia született. Bécs- 

ből táviratozzák: Zita főhercegasszony, 
Károly Ferenc József trónörökös felesége, 

este 10 órakor egészséges fiugyermek-ina
nek adott életet. Az újszülött a trónörökös­
pár harmadik gyermeke.

Becsből táviratozzák: Peck Fiilöp vezér- 
főtörzsorvos, a közös hadügyminisztériumban 
a 14. osztály vezetője, a katonaorvosi tiszti­
kar főnöke, ma reggel Bécsben meghalt ki­
ütéses tífuszban. Halála a katonaorvosi karra 
pótolhatatlan veszteség.

A református diakonissza-otthon és 
hadikórház részére befolyt újabb adomá­
nyok: Baltazár Dezső dr. püspök egy test­
vér ágy felszerelésére 80 kor.. Kiss Ferenc 
egyetemi rektor egy testvér részére ágy fel­
szerelés, Szele György debreceni lelkész 10 

, kor., Lencz Géza dr. teol. tanár 10 kor., Ber- 
: tálán Gábor tiszacsegei lelkész 10 kor., Tóth

A királyról és a trónörökösről elke- f a-os tiSzadobi lelkész 10 kor., Tóth András 
resztéit utcák. Debrecen város polgarmes- jq Nagy Jánosné 4 kor.. Nagy Márton 
téri hivatalához ma a miniszterelnök követ- szerepf i^ész gyűjtése 36 kor. — Ruhane-

! müt, ágyneműt, élelmicikkeket, könyveket 
I küldtek: Várady Mariska Losonc, Besse- 
! nyey Qyuláné, Zengevald Gézáné. özvegy 
: Szabó Lajosné, Nagy Istvánná, özv. Nim- 
: plier L.-né, Bartha Ilonka. Uray Magduska, 

özv. Stefán Jánosné, Kántor Ida, Ökröss

kező leirata érkezett:
Debrecen szab. kir. város 

törvényhatósági bizottságának
Debrecen.

Ö császári és apostoli királyi Felsége leg­
kegyelmesebben megengedni méltóztatott, ‘ Mariska. N. N„ Szabó Albertné. özv. Kaizler 
hogy a t. törvényhatósági bizottság a debre- : Albertné, Testvér-egyesület, Bagossy Kál-
ceni Piac-utcát legfelsőbb nevéről Ferenc Jó- máimé, N. N., Maár Margit, özv. z ke y
„_„t _____ ; j l.-né, Bertalan Oaborne Tiszacsege, ozv.

Sarkady Gáborné, Tóth Etelka, Könyves- 
Tóth Kálmán.

zsef-utnak nevezze el.
Estei Károly Ferenc József főherceg ur 

ö császári és királyi Fensége pedig szintén 
hozzájárulni méltóztatott ahhoz, hogy a t. 
törvényhatósági bizottság a debreceni Piac- 
utcát Ferenc József-utnak neveztetvén el, az 
eddig Ferenc József-utnak elnevezett ottani
utat Károly Ferenc József-utnak, a debreceni 
Pavillon-laktanyát pedig Károly Ferenc Jó- 
zsef-laktanyának nevezhesse el.

Erről a t. törvényhatósági bizottságot 
múlt évi november hó 6-án 326/21758/914. 
bkgy. szám alatt kelt felterjesztésére szives 
tudomásul ezennel értesítem.

Budapest, 1915. évi január hó 31-én.
Tisza.

Hangverseny a Dmke-kórház sebe­
sültjeinek. Művészi hangversenyt rendezett 
a Dmke-kórház vezetősége a kórházban ke­
zelt beteg és sebesült katonák szórakoztatá­
sára szombaton délután 4 órakor. A műsort 
ékessé tette Baltazár Dezső dr. püspök 
részvétele, kinek rajongó szeretetről, eszmei 
nemességről tanúskodó beszéde mély hatást 
váltott ki a szenvedő katonák nagy seregé­
ben Csiky Istvánná úrnő éneke, Skopecz 
Béláné úrnő zongora-játéka, Szaplonczay 
Bertalan teológus szavalata és Magyari Im­
re zenekarának játéka voltak a műsor egyes 
számai, amelyek nagy gyönyörűséget keltet­
tek a magyar és a német sebesültek szivé­
ben.

A hadiadó összeírása. A városi tanács 
ma délelőtt tartott ülésén a hadiadó összeíró 
bizottság rendes tagjaiul Körner Adolf 
nyugalmazott városi főjegyzőt és M ti r ak ö- ( 
z y László gyógyszerészt, póttagjaiul B á r-

— Halálos baleset a debreceni pályaud­
varon. Tegnap délután halálos baleset történt 

j a debreceni pályaudvaron. Kiss Dániel 39 
■ éves fékező leesett egy sebesült szállító vo- 
I nat lépcsőjéről s a vonat kerekei összeron- 
i csolták a szerencsétlen ember fejét. Kiss
Dániel nyomban meghalt. A rendőrség meg­
állapította, hogy a balesetért senkit sem ter­
hel felelősség.

Debre oaen lego agy óbb, legelőkelőbb mesgója
BCTHAZ rÉB. — TELEFON 18-S1.

Kedden — SserdAn
február hő 9-én, 10-én

HENNY PORTEN sorosat 
második filmje.

A MÁRTÍR.
Társadalmi dráma 4 felvonásban.

JÓ HE6BEIT FISCHER UH.
Pompás vígjáték 2 felvonásban.

Kohl, mint háalur. Bohózat.
Ai nlánuaok Katonai felvétel.

F.löatlósok este 5 úritól Folytatólagos bemenet.

Rendes helyárak.
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— Szabad Iskola. Holnap, kedden este 6 
órakor Kiss Géza dr. egyetemi tanár foly­
tatja a múlt héten megkezdett s a közönség 
élénk érdeklődésével kisért előadását „Anglia 
és a Németbirodalom gazdasági versenyé' - 
röl Ebben az előadásban közelebbi részlete­
zései lesznek az Anglia és Németország ha­
talmi versenyének és igy a világháború okai 
erről az oldalról nyernek megvilágítást. Az 
érdekes előadás a Szabad Iskola rendes elő­
adó-termében, Simonffy-utca 1 c. szám, 
emelet (ipartestület díszterme) lesz.

— Elhunyt katonák. A debreceni megfi­
gyelő állomás katonai parancsnoksága „Vá­
rosi közkórház“ osztályán elhunytak: fahler 
Tamás rocsinei (Galicia) illetőségű 89,_ gya­
logezredbeli gyalogos, temetése február hó 
9-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkor­
háziból; C sepr égi Kálmán tiszaegyeki illető­
ségű 3. houVódgyalogezredbeli őrvezető, te­
metése február 9-én délelőtt 10 órakor a kö­
zös csapatkórházból; Takács János buda­
pesti illetőségű 1. honvédgyalogezredbeli őr­
vezető, temetése február 10-én délelőtt fé 
11 órakor a Hatvan-utcai halottasházból. —
A „Nyúlást régi barakk" osztályon elhunyt: 
Primezoics Jakab fevlachi illetőségű katona, 
temetése február 10-én a Hatvan-utcai te­
mető halottasházából.

— Elesett hősök halotti anyakönyve. A 
haza védelmében a csatamezön elvérzett, to­
vábbá a harctéren szenvedett sebesülések 
vagy ott szerzett betegségek következtében 
elhunyt hőseink méltók arra, hogy emlékeze­
tük a hatósági hivatalos eljárásban is meg­
különböztetett megjelöléssel megörökittesse- 
nek. Ennek a célnak kivan szolgálni a bel­
ügyminiszternek az az intézkedése, amelyet 
ma küldött le a város törvényhatósági bi­
zottságához. A belügyminiszter elrendelte, 
hogy a magyar királyi anyakönyvekben az 
elhalálozás tényét a következő megkülönböz­
tetett megjelöléssel tüntesse fel az anyaköny­
vi hivatal: „A harctéren a hazáért hősi halált 
halt.“ „A harctéren szenvedett sebesülés kö­
vetkeztében a hazáért hősi halait halt. „A 
harctéren szerzett betegség következtében a 
hazáért hősi halált halt." A hősök emlékének 
megőrzését a belügyminiszter a gyámhatósá­
goknak is kötelességévé teszi s elrendeli, 
hogy azokat a gyámügyi eljárás terén is 
megkülönböztetett megjelölésben részesítsék. 
Végül utasítja a belügyminiszter a gyámható­
ságot, hogy mindazon gyámügyekben, ame­
lyekben oly egyénről van szó, aki a háború­
ban esett el, a háborúban szenvedett sebesü­
lés, vagy ott szerzett betegség következté­
ben halt el, ezt a körülményt a hivatalos ira­
tokban az ott megjelölt módon mindig kife­
jezésre juttassák.

VAB.OBI SZÍNHÁZ !.

MŰSOR:
KEDD: Lengyelvér, operett 3 felvonásban. 

(Zóna-előadás.)
SZERDA: A farkas, vígjáték 3 felvonásban. 
CSÜTÖRTÖK: A v/g özvegy, operett, 3 fel­

vonásban.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

Prébsüvogdö Siller.
:: Kapható:

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

BűbresasEe Piac-utca 30. *s.

Vidékről
apróhirdetéseket legeél-
4« evtibb gesfsntalványnyal 
feladni. A* apróhirdetés 
«üvege a postautalvány 
«alvéoyén elfér. — ítort 
levőben to lehet; ahkor 
a Mrdetés érc levéMl?eg- 

ben eRatelandé.
Apróhirdetésre 

telefonon felvilágosítással 
nem szolgálunk

Jeligés leveleket 
csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal._____
A Prhroe-'ní Püggotlonülség 
telefon ssAmei ; 
BsorkosidSség 3 39 
iftodétitvstnl 3—39 é'- 18 
üvorodn 18

PSBBTO PAPBIKA"
kfilónlepessSdcik óriást 
raktára T TNnP^FRLT) .T 

fűszer- és «varmat-
árn n a rvk eres kedésében
nénzflgvtpalota. Telefon 
"9 ez

Tábori borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

Latebéileti sxabályset 
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki- 
adóhivatalban. _____

Zománc
cimtábla megrcndelhetó 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Petnsy Elroly
polgári és katonai cipész 
Dabreczen, Csapó-u. 41.

Mérték után 
készítek liszt 
uraknak és 
egyéves őn- 

kénteseknek 
- > cipőt és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktárim fartők műhe­
lyemben készült legfőbb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.

1918. február 9.

Az orosz betörés alkalmával előállott 
vasúti áru és podgyász károk elintézé­
sére ajánlom hivatalomat.

E hivatal csak eredmény eseten kap 
mérsékelt jutalékot, külömben az egész el­
járás dij- és költségmentes. A követelés be­
hajtása ' körül felmerült kiadást ezen iroda
fedezi. , u .

Forduljanak bizalommal az összes ok­
mányok keküldése mellett »Első buda­
pesti reklamáló irodához:11 tulajdonos: 
Stermann Ignácz Budapest, V., Vilmos 
császár-út 66. szám.

Héber nvelvti levelekre is válaszolunk.

Bapncédolék
hérmilven felírással kap­
hatók a kiadóban

Haknlatpr papiros
kapható 3 kiadóban.

Srénvigfictfa
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

2—3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szám.

Bfipes
harci da’ok tűbbféle 
szöveggel viszonteladók­
nak nagy kedvezmény­
űvel . — Megrendelhető 
Debrecen’ en. Piac utca 
49 sz. alatt, H. udvar 
1-ső első eme’et, kőnvv- 
kiadóhivatalban.

Korona-
Fa»eage'

Yolofoa

Ma utoljára !

ÍZ ÖBlÉnV FELETT
Amerikai cow boy dráma 3 felvonásban.

II IELR1ISMEHET SZMfl.
Társadalmi dráma -! részben.

Ai Indiai pogadák. Ismeretterjesztő.
Igy Béta lovaglás. Humoros.
A méhkas. Természettudományi fel­

vétel .
A szerencse Ha. Kacagtató 
Háborús karrikaturák Művészeti raj­

zok mozgóképekben

Előadások este 5 őrátol folytatólagos bemenettel.

Hemdes hely árak.

Zufolge des russischen Einbruches ent­
standene Waren und Gepäck Schäden 
lassen Sie dutch das seit 23 Jahren beste­
hende Reklamationsamt: Itpiáz Stermann 
Budapest, V., Vilmos császár-« 66. 
eintreiben.

Bet Resultatlosigkeit ganz Spesen-
Irola* Übergeben Sie mit vollem Vertrauen 
alle Dokumente an obiges Unternehmen.

Auch hebräische Briefe werden be­
antwortet.

iFfnsw
oysnartt jytrDDri dsh mSksix

ryiKii ySye fy~s~
Htt lyntti wS cy .|ytots*iy ypysya 
k« jr iprne y yDDjnytsj'K 
eysSyn .ryryri ix to»« tycyurnry::;’« 
nn jinx» uwi1 tm
|prcyie |yays) ;y:nK3 
(DyaSxeiy fyöSyrr.yy^NS c'x ‘rsMK 
nyi tt'tt ryaSyiy”! uite ewsiym 
-y; i:ik tr'prcrxnjysDMiy; (yacyna 

.en,TBD’1K w”i7:'5s"]

Bc-raO. Ionosé Blh, 
:<g*a!t bivyfii ég boRislal 
eziiva, zfifÄ ás vaj
hab, szárított és eonsarv 
hfirfé kapható a Bantuét- 
úiletskbec

egy csinosén 
bútorosait nt 
esii szoba lüF« 
dőszobávsl a 

piacon.

Címe megtud­
ható a kiadó- 

hivatalban.
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DEBBECZEW.KistemplambRBár
HAJDÚ VABMEOYE SZÁLLÍTÓI.

Vászon kész fehérnemű 
Menyasszonyi kelengye 
Nöí divatáruház 
Külön 6zönyegcszt&ly ::

zabot* árak.

ftt -lyi ítöxt t:nynK ey.
-tsjy nnxe’inxa yySxi jy:in -y^x 
-nryaDyi yrStiűyi yirrx «|jn;xtc?y 
ynxux ly'uy; ü'ö ye;yisipx"? vz'h 
.rx tiixexT winxiy |y;yea^7y cyi

: cxn jx jywv.:
BUBAPBSTBR REKLAMATIONSAMT,

ignAtz stermann
BUDAPEST, V., VILMOS CSÁSZÁR-ÚT 66

nyomással s
1000 színes jó minőségű boríték 
1000 finom fehér boríték 
1000 féliv üzleti levélpapír . .
1000 színes levelező lap ...
Egyéb nyomtatvány is elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak

K 3-fiO 
„ 6-
„ 7- 
. 5-20

■ mellett ■

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a Szerkesztősén.

H0FF8HÄNN ás KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDAJ ÁBAN

DEBRECZEH, PIACZ UTCá-A 49.

Nvo*8 --.tt Hoffniaaa él Kronovitz könyvnyomdálábae, Pl*c-utce Í9-. » föpostával szemben.


